[bookmark: _GoBack]CONCRETAMENTE .... notizie utili x chi viene  a Roma a Natale !

A CHI E' RIVOLTO ? A tutti gli studenti dalla 1° alla 5° superiore. Ai loro accompagnatori insegnanti. Ai loro animatori.                        CON CHI ANDIAMO ? Con un docente incaricato per il  volontariato del Liceo Scientifico "Einstein", Prof. G Rocchi e Prof.Zavattini  del Liceo Classico G.Cesare  e un'equipe di animatori .
CHI INCONTRIAMO ? La Comunità di S. Egidio di Roma che si fa carico di diverse povertà e fa servizio alla mensa dei poveri sevendo oltre 800 pasti al giorno, visita e organizza pomeriggi di animazione con anziani e bambini anche in occasione del Natale, tiene contatti con alcune famiglie del campo Rom ed opera  nelle borgate romane animando  le scuole della pace , veri laboratori di condivisione e cultura. La Caritas romana che con puntualità' e attenzione da anni studia ed interviene sui bisogni e nuove situazioni urgenti di povertà' di cui le due grosse mense di Colleoppio e Termini stazione ne sono l'osservatorio costante.
Le sr. Missionarie della carita’(di Madre.Teresa. di calcutta) di Tordellamonaca ; animare un oratorio di ragazzi con storie difficili
COSA FAREMO ? Faremo qualche piccolo lavoretto e qualche visita ai poveri prestando il nostro servizio alla casa della carità o alla mensa. Selezioneremo materiali: vestiti, giochi e oggettistica per mercatini e regali da offrire insieme a cene e feste improvvisate con  befane natalizie per bambini poveri o di quartieri difficili. Visita alle “scuole popolari” e ad amici ormai consolidati . Insomma portare un po’ di gioia natalizia  a Roma da condividere tra noi e con le persone lasciate piu’ ai margini.
DOVE SIAMO ALLOGGIATI ? A Tor Marancia (20 minuti dal centro di Roma) presso la parrocchia "Nostra Signora di Lourdes". Ci sistemeremo in alcune stanze adibite ad aule con materassini e sacchi a pelo per sottolineare l'essenzialità e la sobrietà necessarie per vivere con lo “stile” e spirito giusto un campo di condivisione con gente sicuramente con meno opportunità di noi. Per questo è richiesto a chi partecipa a questo tipo di campi uno spirito di adattamento, rispetto e collaborazione dalle cose più spicciole. Vi sono servizi attrezzati con acqua calda e doccia/toilette e una cucinetta per le colazioni e fabbisogno quotidiano.
MATERIALE OCCORRENTE : Documenti,  materassino, sacco a pelo, asciugamani, accappatoio, effetti personali, felpa, giacca a vento, ombrellino, berretta e sciarpa, 2 paia di scarpe comode, zainetto e pochi soldi : il “giusto”. 
GIORNATA TIPO : Sveglia, colazione, preghiera, partenza per la città con autobus, servizio, incontro comunitario con i membri delle comunità, il tutto in una cornice della splendida ed incantevole città di Roma nella quale ci immergeremo scoprendone risorse e contraddizioni, ma sicuramente facendola 'nostra', ritagliandoci alcuni momenti per visitarla. In serata ci ritroveremo per la cena/doccia e per comunicarci il vissuto della giornata e programmare la successiva . 
VIAGGIO IN PULLMAN : DOMENICA 27 dicembre partenza da Rimini alle ore 8,00 dal Piazzale Gramsci, arrivo a Roma alle ore 12,30. Pranzo al sacco ; MERCOLEDI’30 dicembre partenza da Roma alle ore 16.00 e arrivo a Rimini per le 21,00 circa. 
TENERE CONTO CHE : Il pranzo al sacco per il 27; cena in pizzeria per il 27, 28, 29 saranno a carico del singolo. 
Il pranzo al sacco con panini preparati da noi per il 28, 29, 30 sono compresi nella quota..
Le colazioni del 28, 29, 30 saranno presso la casa che ci ospita preparate ed erogate da noi, e anche esse comprese nella quota. Se vuoi porta un panettone che ti avanza da Natale da condividere con gli altri. Non saranno compresi nella quota  gli eventuali biglietti per Metro-Autobus-Tram  per i giorni 28-29( da prevedere circa 10 euro max)
. 
SPESE PREVISTE Per : Viaggio, Alloggio e Assicurazione : TOTALE Euro 120/00 (centoventi)

                                 da versare entro Giovedi 17 dicembre 2015 

all’incontro presso il liceo Einstein di con l'autorizzazione compilata e firmata dai genitori. Si prevedono inoltre spese non oltre Euro 50 per cene in pizzeria e fabbisogno personale.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

A U T O R I Z Z A Z I O N E
IL/LA SOTTOSCRITTO/A	, PADRE/MADRE DELLO/A

STUDENTE/SSA		NATO/A A	

IL	, FREQUENTANTE LA SCUOLA	CLASSE	

E RESIDENTE A	.	IN VIA/PIAZZA	

TEL. CASA	CELL: STUDENTE	

AUTORIZZA IL/LA PROPRIO/A FIGLIO/A A PARTECIPARE AL CAMPO SCUOLA CHE SARA' EFFETTUATO A ROMA DAL 27/12/2015 AL 30/12/2015 E A VERSARE LA QUOTA DI Euro 120/00 PER IL VIAGGIO E L'ALLOGGIO, ESONERANDO
L'ORGANIZZATORE DA RESPONSABILITÀ' NON COMPRESE DALLA POLIZZA ASSICURATIVA PER INFORTUNIO E
RESPONSABILITÀ' CIVILE.
IN FEDE

ISCRIZIONI-RITIRO QUOTE ED AUTORIZZAZIONI ENTRO E NON OLTRE GIOVDI’’ 17-12-2015  ore 14,00 PRESSO : *LICEO EINSTEIN PROF. GIAMPAOLO ROCCHI ( 338.3956669)
I dati inseriti, necessari per la copertura assicurativa, verranno trattati secondo la normativa vigente.
